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Verbale della riunione del Consiglio Federale della F.I.Raft in data 12 giugno 2014. 

Il giorno 12 giugno 2014, alle ore 21,00, si è riunito on line, tramite Skype, il Consiglio federale, 
convocato tramite e-mail  venerdì 6 giugno 2014, presenti i signori: 
 
Danilo Barmaz, Presidente 
Ivan Pontarollo, Consigliere 
Alberto Smuraglia, Consigliere 
Walter Filattiera, Consigliere 
Norberto Maderna, Consigliere in rappresentanza degli atleti 
 
E’ assente giustificato il sig. Benedetto Del Zoppo, Consigliere in rappresentanza degli atleti e 
Vice-Presidente.  
 
Sono assenti ingiustificati i sigg.ri Luca Mitidieri, Consigliere, ed il sig. Andrea Gatti, Consigliere 
in rappresentanza dei tecnici. 
 
Essendo presenti oltre il 50% dei convocati, la riunione è da considerarsi valida. 
 
Verbalizza la sig.ra Anna Aiachini, Segretario generale. 
 
I lavori hanno inizio alle ore 21,15, per la discussione dei seguenti argomenti posti all’ordine del 
giorno: 
 
1) Dimissioni volontarie Consigliere federale Alberto Smuraglia: sua sostituzione; 

2) Delegato regionale Umbria: proposta sua sostituzione; 

3) Approvazione richieste di nuova affiliazione Società Verona Rafting ASD, Surfski ASD, 
Avventuristicando ASD; 

4) Proposta Maestro federale Filippo Villa per classificazione fiumi di II livello; 

5) Varie ed eventuali. 
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Proposta Maestro federale Filippo Villa per classificazione fiumi di II livello. 
 
Il Presidente prende la parola chiedendo ai presenti un parere in merito al documento predisposto 
dal Maestro federale Filippo Villa (all. n. 1 al presente verbale), circa la classificazione dei percorsi 
fluviali, definibili di II livello, ed  utilizzati dalle nostre Società affiliate. Dopo breve discussione 
viene rinviato all’unanimità l’argomento ad una riunione successiva, vista la complessità del 
medesimo e l’incompletezza dell’elenco dei fiumi citati dal sig. Villa rispetto a quelli effettivamente 
considerabili di II grado. Nel frattempo sarà chiesto al Maestro federale di implementare tale elenco 
rendendolo più consono alle effettive finalità federali, che sono quelle di far rientrare in un 
documento ufficiale tutti i percorsi fluviali, definibili di II grado, anche se limitatamente ai percorsi 
navigabili in gommone dalle società attualmente affiliate alla Federazione.  
 
Dimissioni volontarie Consigliere federale Alberto Smuraglia: sua sostituzione. 
 
Il Presidente segnala ai presenti che il Consigliere Alberto Smuraglia ha rassegnato le proprie 
dimissioni volontarie, con nota in data 26 maggio 2014 (all. n. 2 al presente verbale), per motivi 
personali e che, pertanto, si rende opportuna la sua immediata sostituzione con il primo candidato 
escluso in occasione dell’Assemblea elettiva del 28 ottobre 2012, sig. Roberto De Ascentiis, che 
attualmente riveste il ruolo di delegato regionale per la Regione Umbria. Il sig. Roberto De 
Ascentiis, che ha accettato il nuovo incarico, ha segnalato per contro, quale suo sostituto come 
delegato regionale, il sig. Stefano Latini, persona di fiducia ed estremamente operativa. I consiglieri 
presenti approvano quindi all’unanimità sia le dimissioni del Consigliere Smuraglia, che i nuovi 
incarichi al sig. Roberto de Ascentiis, suo sostituto, che al sig. Stefano Latini, quale delegato 
regionale per la Regione Umbria. 
 
Deliberazione n. 17/2014. Approvazione dimissioni del Consigliere federale Alberto Smuraglia e 
della sua sostituzione con il sig. Roberto De Ascentiis. Approvazione di incarico al neo delegato 
regionale per la Regione Umbria al sig. Stefano Latini. 
 
Richieste di nuova affiliazione Società Verona Rafting ASD, Surfski ASD, Avventuristicando 
ASD. 

La segretaria Anna Aiachini, sottopone all’approvazione dei presenti, le richieste di prima 
affiliazione presentate dalle Società Verona Rafting ASD, Surfski ASD, Avventuristicando ASD, 
precisando che i relativi statuti sono stati preventivamente verificati dall’avvocato federale Ernesto 
Russo ed hanno ottenuto, da parte del medesimo, il relativo benestare, fatta eccezione per la Società 
Avventuristicando ASD, che potrà essere effettivamente affiliata solo all’atto della presentazione di 
uno statuto adeguato alle norme previste dal CONI, che attualmente è in corso di registrazione 
presso l’Agenzia delle Entrate. 

Deliberazione n. 18/2014. Approvazione richieste di nuova affiliazione Società Verona Rafting 
ASD, Surfski ASD, Avventuristicando ASD (quest’ultima previa presentazione di statuto a norma 
con le vigenti disposizioni previste per le A.S.D.). 
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Parziale rettifica della deliberazione del Consiglio federale n. 11, in data 8 febbraio 2014, per 
quanto concerne il compenso da corrispondere all’esperto di marketing, sig. Leonardo Zizzi.  

Il Presidente evidenzia ai presenti che, con delibera consiliare n. 11, in data 8 febbraio 2014, era 
stato, tra l’altro, conferito l’incarico all’esperto di marketing al sig. Leonardo Zizzi, per un 
compenso base di € 3.000, I.V.A. esclusa, oltre ad una percentuale del 35% per ogni futura 
sponsorizzazione portata a termine dal medesimo. A parziale rettifica di quanto già approvato ed in 
accordo con il sig. Zizzi, precisa che al medesimo verrebbe esclusivamente corrisposta una 
percentuale del 35% su ogni futura sponsorizzazione che sarà dallo stesso portata a conclusione, 
senza previsione di un compenso base, che verrebbe invece corrisposto ad un suo collaboratore di 
fiducia, sig. Biagio Lubrano Lavadera, nato a Napoli il 29 aprile 1981 e residente a Procida, in via 
Faro, n. 16, per un importo mensile pari ad € 300 netti, e per un importo annuale massimo netto di € 
3.600. I presenti approvano la proposta all’unanimità. 

Deliberazione n. 19/2014. Parziale rettifica della deliberazione del Consiglio federale n. 11, in 
data 8 febbraio 2014, per quanto concerne il compenso da corrispondere all’esperto di 
marketing, sig. Leonardo Zizzi ed al suo collaboratore Biagio Lubrano Lavadera, di Procida 
(NA). 

 
La riunione termina alle ore 22.00. 
 
Il presente verbale è composto di complessive tre pagine e da due allegati, che ne formano parte 
integrante e sostanziale. 
 

Verbale letto, approvato e sottoscritto. 

 
LA VERBALIZZANTE         IL PRESIDENTE        
Anna Aiachini             Danilo Barmaz 


